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- La famille souhaite faire des économies d’énergie pour réduire sa facture d’électricité
e remplacer les lampes d’éclairage par des lampes fluocompactes
* Proposer une autre solution a la famille pour réduire la facture d’électricité

|. Energie électrique : 4l <l 43Ul
e On mesure I’énergie électrique par Compteur électrique (~bgs Al
e On foctione un four(c.2) de puissance P=2000 W=2 Kw pendant 4 heurs (4h)
on a I’énergie consomée est : 12h
» E =E, - E; =2008 KWh -2000 KWh = 8 KWh 508w\ Compteur
» E=8 KWh = 8000 Wh == ':-“M' électrique
> EtonaP x t=2000 W x 4h = 8000 Wh

» Donc: E=Pxt E;=2000 KWh |E>=2008 KWh

e L’énergie électrique E consomee correspond a la puissance P consomée par un
appareil électriqgue pendant une certain durée t ; son unité courante est

Kilowattheur (KWh) E=Pxt

e Et: P=% et t=E
t p

e L’unité internationale de I'énergie est Le Joule (])
e Le]Joule (]J) estI'énergie électrique consommeée par un appareil de puissance
nominale 1W quand il fonctionne pendant une seconde 1s. X 3600,
c’'est-a-dire: 1] =1W x 1s sl j
: h= g
e telque: 1Wh=3600J \d@y
4+ Remarque : ’énergie électrique consomée par un appariel de chaffage U=R x |

E=Pxt=UXxIxXxt= RxI*xXt

I1. Energie électrique dans une installation domestique :
e L’énergie électrique consommeée dans une instalation électrique domestique est
égale a la somme des énergies consomées par chaque appareil électrique
i Etotale = El + E2+ E3+



www.pc1.ma

%+ Exemple
On fonction les appareiles suivantes peandant 0.5 h (30min)
» Chauffe eau électrique (220 V ; 2000 W)  (ALgS (i
> Fer arepasser slssa (220 V ; 800 W) 3) 9Sa
> 4 Lampes identiques (220 V ; 100 W) ) gluas J8 100 W Agbiiia zulal 4
1. Calculer I’énergie électrique consomée par chaque appareil et I’énergie totale
2. Le 1 KWh est facturé 0.8 DH (dirhams) quelle est le prix de consommation
g 13gd an ally (pall) 9a La, ab 43 0.8 94 aa g Jal g sl (yad
Les appareils Les valeurs nominales

e Correction| ¢€lectriques de chaque appareil
Chauffe-eau 220V -2 ooO0W E,=P xt=2000W x O,5h

électrique = 1000Wh = 1IkWh
Fer a repasser 220V - 800 W E. = 800W < O,5h

400Wh = O, 4kwh
Quatre lampes 220V - 100 W E:=4x 100W x O,5h
identiques O, 2kWh

Total de l"énergie électrique consommée E.=E,+E.+E;=16kWh
e Ona 1Kwh — 0.8DH
1.6 KWh — X X

I11. Le compteur électrique : (=< )

e Le compteur électrique mesure I’énergie électrique consomée dans une
instalation électrique

ff(.‘mnpteu rdla \

Jald gl —41111‘-' 2224 L’énergie consommée

Lintensité minimale _ i| BT A L Funité i "
et I'intensité maximale KWh unite pratique ou usulle

d'utilisation

L'énergie électrique

_ 16 KWhx 08 DH

=1.28 DH
1KWh

le disque du
La constante du compteur

compteur o ad) a B
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La constante de compteur C: C’est’énergie consommée pendant un tour
complet du disque du compteur. d’'unité Wh/tr (tr: 3,39
(exemple : C=2 Wh/tr 333 53 daal) g ;502 Wh/tr 48 Uislgia L)
lorsque le disque effectue 1 tour, cela veut dire que la valeur d’énergie
consommeée dans l'installation de la maison est 2 Wh.

v doncpour2tr:E=2tr x2 Wh/tr =8 Wh.

v etpour 3tr:E=3tr x4 Wh/tr =40 Wh. o E : I’énergie _ _
d’ou la relation : e : nombre de rotation de disque
: [ E— n x C ] Al ga B g2 22BN (tr: 3u42)

E E ¢ C : constante de compteur (Wh/tr)
e et: n=- et C=-

C n
E=1.6 KWh=1600 Wh &l 3 C=2Wh/tr 2l &0 i)l oMo ) JUall (2 o
E_ __ 1600Wh

- =n= = . A ) 3 ) g el das 3
c n I Wh/tr 800tr :n S5 _K=15Y Q) e

i) A 5,50 800 Jadl Al paf ) e

n=



www.pc1.ma



